

乡村记忆

芝罘区南通路小学
四年级三班 严树正
指导教师 王龄毅

我的家乡在乡村，那里有美丽的风景，那里有淳朴的人们，那里还有我难忘的童年记忆。

走进乡村，首先看见的便是路旁的向日葵，它们扬起脸，微笑着面对太阳，好像在感谢太阳公公的抚育之恩。瞧，那涨红了脸的高粱，那笑弯了腰的稻子，也给这初秋的大地增添了许多欢笑。我家的老屋在一棵大青树下，虽然盛夏早已过去，但大青树依然是那样翠绿，无怨无悔地为我们遮风挡雨。老屋前的葡萄架挂满了水灵灵的葡萄，好似一串串紫色的珍珠。屋后的竹林，竹子根根挺拔，鲜嫩的笋芽成群结队地从土里探出头来。我们几个小伙伴儿常常提着竹筐到竹林里挖竹笋，不一会儿，满头大汗的我们提着“劳动果实”带回了家，得到大人们的一致夸奖。中午竹笋炒肉的香气飘满了老屋。

老屋门前有一条小溪，这是我们孩子的乐园。春天，淙淙溪水带来春姑娘的讯息；夏天，阵阵蛙鸣让我们快乐无比；秋天，鱼儿跃出水面，激起朵朵欢快的水花；冬天，小溪成了天然的滑冰场，串串笑声让沉闷的冬季变得生趣盎然。

傍晚，乡亲们吃完饭在门前聊着天，孩子们在一旁嬉戏。溪边的草地是青蛙们的乐园，它们呱呱唱着歌，就连院子里的大黄狗也要摇着尾巴哼哼几句。夜深了，乡村的夜空繁星闪烁。萤火虫提着灯笼，在溪边悠闲漫舞。猫头鹰掠过天空，飞向田野。夜莺也唱起优美动听的催眠曲，让辛苦一天的人们酣然入梦……

我爱这片美丽的乡村，我爱我的故乡。

云朵制造机

芝罘区南山路小学
四年级四班 丁梓涵
指导教师 郝灵敏

寒假期间，我居住在乡村的奶奶家里。有一天，我透过窗户发现村庄周围多了几根又高又大还冒着白烟的烟囱。这些烟囱冒出的白烟像一朵朵云，所以我给它们起了一个形象的名字——“云朵制造机”。

这几根烟囱个个都高耸入云，像巨人矗立在那里。它们穿着时尚的红白条纹紧身衣，显得格外修长苗条，但它们高大的个头却与周围环境格格不入。

这几根烟囱从早到晚不停地向外“吐”着烟，这烟虽然时浓时淡，但是它刺鼻的酸味总是挥之不去。烟囱附近的地面上、树叶上、小草上落满了烟尘。原来这不是“云朵制造机”。

爷爷忧心忡忡地对我说：“自从有了这些‘云朵制造机’，村子的天空就像被一张灰色纱网罩住了，阳光不再那么明媚，空气不再那么清新，就连鸟儿也少了很多……”妈妈说：“我国正在不断增加新能源的使用，传统能源逐渐被取代，这些大烟囱会慢慢地退出历史舞台。”爷爷听了妈妈的话后，脸上总算露出了微微的笑容。

我真希望那一天快点到来，其实我不喜欢“云朵制造机”！

家乡的苹果园

莱山区第二实验小学三年级七班 杨宸宇

我的家乡是一座美丽的海滨城市，这里不仅有各种各样的海鲜，还有驰名中外的水果。鲜红欲滴的大樱桃、清脆多汁的莱阳梨……最富盛名的当属烟台苹果啦！

春天，怒放的苹果花，恰似布满天边的云霞一样绚烂耀眼。空气中飘散着甜蜜的香气，闭上双眼闻着那缕缕芬芳，让人心情舒畅又愉悦。

夏天，苹果树长得葱葱茏茏，密密麻麻的枝叶遮住了阳光，挡住了蓝天白云。下起雨时，雨点敲打着树叶，滴答

滴答，不紧不慢地响着。雨过天晴后，美丽的彩虹就像一座七彩的桥高挂在天空。此时，苹果园格外宁静美丽。

春华秋实，红彤彤的苹果挂满枝头，人们满怀喜悦地摘下又香又甜的大苹果，咬上一大口，那幸福的滋味一直甜到心里。

冬天大雪纷飞，雪花落在树上，一棵棵苹果树好似开满了白嫩嫩的花，那画面真美啊！

这就是我家乡的苹果园，一年四季不断变化，令人欣喜！

我的乐园

芝罘区潇翔小学四年级二班 周思晨
指导教师 王青

我的乐园，不是“茅檐低小，溪上青青草”的茅屋，也不是“梅子金黄杏子肥，麦花雪白菜花稀”的田园，而是姥爷的农家小院。这个小院，盛满了一年四季的美好，带给我童年无穷无尽的欢乐。

春天，小院里种的几株花苏醒了，露出了甜蜜的笑容。成群结队的小燕子也从南方飞回来了，其中一只小燕子落在一棵刚刚睡醒的小柿子树上，向它愉快地说着一路上的所见所闻。小树不禁摇摆起自己的枝条，好像在为小燕子鼓掌。我被这风景迷住了，呆呆地站在原地，分享它们的喜悦，久不久不愿离开。

到了夏天，小柿子树已经变得枝繁叶茂，我常常在树下快乐地玩耍，最喜欢去追逐飞舞的蝴蝶。蝴蝶像一位魔术师，一会儿飞舞于花丛之中，一会儿从树叶中探出头来，一会儿又在我

的身旁绕圈……小蝴蝶陪我度过了最炎热的夏天。

秋天是个瓜果飘香的季节。柿子树上的叶子慢慢变红，从远处看仿佛是一团燃烧的火。树上挂满了一个个灯笼似的柿子，不禁让人垂涎三尺，我迫不及待想用竹竿敲下来一个品尝。小院柿子那甜美的味道，让我久久不能忘怀。

冬天到了，大雪如约而至，小院白茫茫的一片。大人们都在屋子里吃着烤红薯，我和弟弟已经冲出大门，在小院里玩了起来。我们有时堆雪人，有时打雪仗，有时堆“堡垒”……有的时候，调皮的雪球“哧溜”一下滑进了我们的衣服里，冻得我们瑟瑟发抖，但我们依旧玩得兴致勃勃。

姥爷的小院，让我的生活充满欢声笑语，留下了我成长的脚印，我喜欢这个乐园。

齐鲁儿女多俊杰

龙口市龙矿小学四年级二班 高艺珈
指导教师 王春

在我小时候，爷爷常常给我讲红色故事，其中张晶麟的英雄事迹最让我难以忘怀。在那个战火纷飞的年代，她是献身革命事业的一颗红星，她的事迹可歌可泣！

张晶麟，1926年出生在山东省荣成市。她从小与母亲相依为命，纵使生活再苦再难，母亲仍然坚持送她上学。她也很珍惜这来之不易的读书机会，学习十分刻苦。张晶麟特别喜欢听老师讲故事，经常被那些为国家人民抛头颅洒热血的英雄深深感动，便在心中默默种下一个英雄梦。因为她的勤奋好学、积极上进，1940年，张晶麟成功加入了妇女救国会，站岗放哨，传递情报。

据可靠情报，日军计划占领大恒山的虎砦寺。虎砦寺一旦被占，我军战士随时有暴露的危险，所以要尽快将虎砦寺拆掉。正在研究这项任务派谁来执行合适时，张晶麟立即主动请缨，乡领导看了看这瘦小的小姑

娘，有些担心地说：“这次任务非常危险，还有可能被抓，你不怕吗？”“要怕死我就不参加抗战了！”张晶麟坚定地说。组织慎重考虑后将这项任务交给了她。不幸的是，她在转移群众的途中被捕，面对敌人的酷刑，她未吐出半点信息，最终被杀害，年仅15岁。壮烈牺牲后，日军将她的头颅割下，挂在村南示众。这就是抗日少年女英雄——张晶麟。

张晶麟用自己的英雄壮举树立起了顶天立地、英勇无畏的革命者形象。自古英雄出少年，齐鲁儿女多俊杰，张晶麟机智勇敢、英勇无畏的精神值得我们当代少年学习与传颂！

祖国现在的繁荣昌盛离不开那些英雄们，他们英勇杀敌，保家卫国，舍己为人却无怨无悔。他们的精神时刻警醒着我们：历史不能忘记，要以革命前辈为榜样，努力学习、奋发图强，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量！

越狱兔

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 王子怡
指导教师 张思佳

毛茸茸的兔子看上去非常呆萌可爱，不过千万不要被它们的外表所迷惑，它们还有聪明伶俐、调皮捣蛋的一面呢。

我家有两只雪白可爱的小兔子。家里有人的时候，它们乖乖地在笼子里跳来跳去，偶尔会直起身子竖起长耳朵，用红红的眼睛盯着我们，好像在听我们说话。有一天，我们出去玩要回来，发现笼子里的小兔子不见了，它们竟然“越狱”了！我们在家里的沙发上、床上发现了好几粒“小黑豆豆”，那便是它们的粑粑！它们啃食了绿植，小爪子粘上了泥土，我们顺着脚印最终在角落里找到了它们。由于“越狱”频繁，爸爸把它们搬到了楼顶平台处，将笼子四周围上了塑料网，安置好食物。这下它们应该会安静老实了吧！

有一天傍晚，我和妈妈像往常一样上楼给兔子们送食物。来到兔笼前，我们呆住了！小兔子们“不翼而飞”！仔细一看，我发现笼子的塑料网被咬了个大洞，它们一定是又“越狱”了！我和妈妈到处寻找，最终在平台下方的排水沟处发现一只小兔子。它陷入困境，可怜兮兮地看着我们，并试图爬上来，可是试了好几次，都滑下去了。它又跳到房檐边缘查看其他出路，我和妈妈不禁为它捏了一把汗，因为它一失足就会摔下十二楼成为“免饼”。幸好它聪明敏捷，多次尝试不成功便放弃了，又跳回原处乖乖地趴着等待救援。另一只小兔子则在另一边的小平台上，正沿着平台边缘转来转去找出路，我和妈妈嘲笑道：“你们不是想‘越狱’吗？跑哇，走投无路了吧。”

待爸爸回来后两只小兔子被成功解救。从那以后，它们趴在笼子里可老实了，再也没有“越狱”，它们应该是知道了笼子才是最安全的地方。

顽皮的春天

芝罘区港城小学
二年级三班 唐诗涵
指导教师 宋辉

春天像个调皮的娃娃，这儿藏那儿躲，我仔细地找啊找啊。

细长的柳条随风摇摆，那是春天的头发吧？

蝴蝶在花丛中飞舞，那是春天的精灵吧？

春天在小船上上看风景，在池塘边玩水，在花丛中跳舞……

春天可真是一个爱玩的小娃娃呀！

